

“诗经淇河·传奇鹤壁”采风活动在我市举办 鹤壁民间传说将写入《传奇故事》

本报讯(记者 刘海民)日前,市旅游局与《传奇故事》杂志社联合举办了“诗经淇河·传奇鹤壁”集中采风活动,《传奇故事》杂志社的编辑、记者和作家共26人参加了此次采风活动。采风团成员先后到

鹤壁新区、淇河、大伾山和云梦山进行了集中采风,并举办了“诗经淇河·传奇鹤壁”座谈会。座谈会上,采风团成员们对鹤壁新区建设、旅游景区环境和规范服务给予了高度评价,纷纷表示要

把鹤壁深厚的文化底蕴、秀美的自然风光、动人的民间传说编写成故事在《传奇故事》、《百家讲坛》和《探案经典》上陆续刊发。国家一级编剧、中国作家协会会员、省直作家协会副主席、《传奇

故事》杂志社社长焦景周表示,回去后要以后以《传奇故事》为载体,利用彩版,以图文并茂的形式对鹤壁旅游进行集中宣传推介,打造“诗经淇河·传奇鹤壁”旅游品牌。

百姓热线

3313880

066889228(移动短信 0.1元/条)
113929(小灵通短信 0.08元/条)
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

健康送军营

7月30日,鹤壁消防支队的官兵们高兴地收到了保健用品和健康知识书籍。当天,市卫生系统的干部员工来到鹤壁消防支队,看望并慰问消防官兵,在“八一”建军节前夕为消防官兵送来了健康。

记者 李国庆 摄
线索提供:姜红伟



供电有问题 消暑特困难

新区李先生来电反映:九州路办事处南边至黄河路间有几处居民区,可这里的供电却一直不正常。

炎热夏季,这里的众多住户却无法使用空调器,甚至连电风扇都不能正常使用,一用就跳闸停电。李先生说,这一状况已经持续了一年多时间,他和其他居民曾向供电公司反映过,对方称查实后尽快解决,但至今居民们面对酷暑仍无法正常使用降温电器。

鹤壁供电公司 95598 客服中心 5514 号工作人员记录下李先生的联系方式后表示,供电公司安排人员与李先生联系核实,及时解决存在问题。

记者 王磊

车站内公厕 收费不合理

昨日,家住新区的任先生向记者反映,淇县汽车站内的公厕居然收费。

7月29日,任先生从郑州乘坐大巴车回鹤壁,途经淇县汽车站时,因感到肚子难受,他便去了站内的公厕,守在公厕门口的一位老者告诉他:“每去一次5角钱。”任先生说:“5角钱是小事,在乎的是收费是否合理。有关文件规定,车站内的公厕不允许收费。”

记者了解到,国家计委2001年发布的第398号文件《关于重申禁止公共客运场所收费有关问题的通知》明文规定:禁止铁路、长途客运汽车站、客运码头、民航机场等公共客运场所内公共厕所收费。交通部也曾发文要求车站、码头等交通站点、场所的公厕免费开放。

见习记者 王建华

热线回音

供水有改善 居民笑开颜

山城区王女士昨日来电,她所住的枫岭公园北门西边的一栋家属楼长期存在定时供水的情况,因为停供水时间不合理,给居民们的生活带来了很大不便。前几日,她向《淇滨晚报》百姓热线进行反映后,此事得到了有关方面的关注,目前这栋居民楼的供水状况有所改善。王女士说,她代表邻居们向关注民生的《淇滨晚报》表示感谢!

记者 王磊

“水洗”充“干洗”最高罚3万元 部分洗衣店将面临淘汰

本报讯(见习记者 孙敏)就我市境内淇河水域发现淡水小龙虾的经济和生态意义,记者于7月31日采访了市水利局水产所孙剑惠工程师。孙先生对记者坦言:我市境内发现淡水小龙虾,可喜亦堪忧。

可喜的是:淡水小龙虾个体硕大,色泽艳丽,味道鲜美。近年来,水产品市场对淡水小龙虾需求旺盛,内销外贸一路走俏,价格看好。我省淡水小龙虾的主要产地信阳市,已建成淡水小龙虾大型加工出口企业3个,产品

淡水小龙虾 有喜又有忧

出口欧美市场,供不应求。加工出口淡水小龙虾产业,不但带动了当地经济的发展,也促进了城乡剩余劳动力的就地转移,促进了社会政治稳定。同时,在淡水小龙虾产区,以其为经营项目的餐饮业生意红火,食客踊跃,不仅使食客品尝了美味,也为当地餐饮业的发展注入了新的活力。

野生淡水小龙虾在我市境内的发现,说明我市具备了淡水小龙虾栖息生存的必要环境条件,为我市发展淡水小龙虾相关产业提供了必要的自然环境前提。新乡、濮阳等市境内河道、沟渠及稻田中淡水小龙虾野生资源的自然分布,也充分印证了这一点。

然而,让人堪忧的是:作为一个外来物种,淡水小龙虾具有较强的入侵性,其抗逆性极强,对生存环境条件要求很低。淡水小龙虾适温范围为0℃~35℃,在PH值为5.8~8.2、溶解氧不低于1.5mg/c的水体中都能生存。同时,它的摄食能力和繁殖能力也非常强,因此容易在临时性水体中生存下来。淡水小龙虾食性十分广泛,建立种群的速度极快,容易对同一水域内的鱼类、甲壳类及水生植物构成威胁。

另外,淡水小龙虾还具有较大的破坏性。它在水面上下打洞穴居的习性,洞穴通常向下倾斜,深达50厘米~80厘米,极易对水库、河道、池塘的堤坝安全构成威胁。有关专家曾对洞庭湖地区淡水小龙虾的生活史和生活习性进行过调查,调查发现:由于一些逃逸的淡水小龙虾在堤坝上挖洞生存,已经严重影响到了湖区堤坝设施的防洪安全。因此,孙先生告诉记者,如养殖淡水小龙虾,应加强防逃设施建设,以免其逃逸后对水利工程设施安全构成威胁。

本报讯(记者 邓少华)7月31日,记者从工商部门了解到,《洗染业管理办法》已开始实施,消费者在干洗衣物时如果发现经营者以“水洗”冒充“干洗”等违规行为,可直接向工商部门投诉,经营者最高将被处罚3万元。同时,新规还为洗染行业增设了门槛,这意味着洗染行业将面临重新“洗牌”。

记者从市消协了解到,目前我市仍有个别洗衣店存在以“水洗”冒充“干洗”

现象,诸如此类的投诉也相对较多。此次出台的《洗染业管理办法》将把水洗、单烫冒充干洗等做法明确列入欺诈行为,最高将被处以3万元罚款。

《办法》还明确规定,今后新建或改建、扩建洗染店,应当使用具有净化回收干洗溶剂功能的全封闭式干洗机,逐步淘汰开启式干洗机。现有洗染店使用开启式干洗机的,必须进行改装,增加压缩机制冷回收系统,强制回收干洗溶剂。记者从

市场上了解到,目前一台普通的全封闭式干洗机的价位在10万元以上,开一家洗衣店需要投资20余万元。这意味着今后小规模洗衣店的市场份额将进一步萎缩,一些洗衣店将面临淘汰。

《办法》还规定,经营者在接收衣物时,应提示消费者检查衣袋内有无遗留物品,对衣服上易损、易腐蚀及贵重物品,要先明确服务责任,对不易清洗的牢固污渍也要提前告知。

暑假应加强对未成年人的管教

本报讯(记者 韩海波)今年暑假以来,山城区鹿楼地区连续发生盗割通讯电缆和盗窃案件,山城公安分局通过调查摸排,一举抓获盗窃犯罪团伙成员5人,破获盗窃案件80余起。

经过调查了解,这5名团伙成员均系未成年人。他们的家庭有的为单亲家庭,有的父亲正在服刑,孩子缺

乏家庭管教,从小开始小偷小摸,长大之后行为越发猖獗。经初步审查,该团伙涉及破坏电信设施、入室盗窃等各类案件80余起。

目前,其中两名犯罪嫌疑人被依法处以拘留,另外3人因未达到刑事责任年龄,公安机关给予了批评教育。目前,此案正在进一步处理中。

公安民警提醒广大市民,暑假期间,家长在加强对孩子的管理、教育和监护,保证孩子人身安全的同时,尽量不要叫孩子与一些不三不四的人结伙外出,以免孩子因一时头脑“发烧”做出违法违规举动。

治安播报

保护淇河生态环境 6处违法建筑被拆除

本报讯(记者 柯其其)7月29日,市淇河管理监察大队对淇滨区上峪乡河口淇河两侧及快速通道一号桥下4处摊点进行了依法查处,拆除私搭大棚3个,取缔私设摊点1个,拆除面积共约160平方米;7月30日,市淇河管理监察大队对太极图大坝处的3个私搭大棚进行了拆除,取缔私设摊点3个,

有效地保护了淇河生态环境。

天气炎热,到淇河游玩的人日益增多,一些摊主为了谋取个人私利,随意在淇河河道私搭乱建大棚,将冷饮摊、小吃摊设在河道上,衣食住行都在河边,生活污水、污物随手倒入淇河中。他们的行为一方面破坏了淇河河道整体环境,另一方面

导致周边环境脏乱、蚊蝇滋生。

为保护淇河自然环境,市淇河管理监察大队在日常巡逻中加强管理,发现一处违法建筑取缔一处,今后还将继续采取有效措施,坚决查处违法乱搭乱建行为。

广大市民如发现淇河河道上私搭乱建的建筑要及时举报,举报电话:3362330。